

我市清理可耕地上庄园 住宅 酒店 娱乐设施

3月底前整治到位

□记者 朱东一

本报讯 近日,记者从全市“大棚房”问题专项整治工作推进会上获悉,我市将全面整治“大棚房”,包括在农业园区内占用耕地建设非农设施、农业大棚看护房严重超标等。据悉,此次专项整治工作将运用卫星技术,3月底前整治到位。

据了解,“大棚房”是指以建设农业大棚为名进行非农建设的设施,它不仅破坏了农业生产、占用耕地和基本农田,还侵害了农民利益,属于违犯土地管理法律法规、危害国家粮食生产安全行为。

此次专项行动将聚焦三类问题:一是在各类农业园区内直接在耕地上以设施农业为名违法违规搞非农设施建设

设,或按设施农用地审核及备案后改变土地性质和用途搞非农经营,如建庄园、酒店、经营性住宿、娱乐设施等。二是在农业大棚内违法违规占用耕地搞非农建设,如建住宅、餐饮店、娱乐设施、交易市场、仓储等。对于这两类违法违规非农设施,要坚决依法依规拆除,保证整治到位。三是农业大棚看护房建设严重超标,以及违法违规搞住宅

类经营性开发和建餐饮设施等。农业大棚看护房用于住宅、餐饮等经营性开发的,将依法依规拆除,恢复土地农业生产用途。对服务于农业生产的大棚看护房也将严格控制标准,要求单层,面积不得超过22.5平方米。

据悉,此次专项整治工作将综合运用卫星技术、暗访、抽查等手段进行,做到不漏报、不瞒报。



为非遗传统舞蹈“留影”

2月17日,中国舞协非遗传统舞蹈影像采集项目工作组在浙江省海盐县拍摄采集海盐县武原街道男子滚灯队的滚灯表演。

由中国舞协、中国文联舞蹈艺术中心推出的中国非遗传统舞蹈影像采集工程于2月14日至2月19日展开对浙江省国家级非遗传统舞蹈长兴百叶龙、海盐滚灯、温岭大奏鼓等舞蹈的考察工作。

此活动自2016年启动以来,已完成了山东省国家级非遗传统舞蹈的影像采集工作,2019年将陆续开展浙江及东北地区的非遗传统舞蹈的采集。

新华社记者 陈晔华 摄

市公路管理局“智慧路网”体系服务群众出行

□记者 彭慧

本报讯 为给群众春节期间提供安全、便捷、舒适的出行环境,市公路管理局加大公路信息化服务工作力度,全力打造“智慧路网”体系,消除安全隐患,及时解决群众“出行难”问题。

春前期间,市公路管理局养护及应急抢险人员加班加点,在所辖管养路段加大养护保洁力度,维护道路整洁;依托路网监控平台进行全

天候监控;加强公路巡查,严查“百吨王”,消除公路安全隐患;组织人员对所辖路段进行全面检查,对坑洼、裂缝、沉陷路面及时发现、及时处置;多次启动雨雪天气应急预案,积极为司乘人员服务;实时播报路况信息。

市公路管理局有关负责人秦华告诉记者:“下一步我们将完善‘智慧路网’体系,对随时发现的道路、桥梁安全隐患做到早知道、早排查、早整改,全力保障群众安全便捷出行”。

两千余人获评 2018年周口市骨干教师

□记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从市教体局获悉,经申请、遴选推荐、考核公示、审核等程序,我市确定张小霞等2149名教师为2018年周口市骨干教师。

为加快我市教师专业发展梯队建设步伐,我市在全市范围内开展了2018年市级骨干教师遴选推荐活动;遴选范围包括全市中小学、幼儿园教师及各级教研人员;参加遴选的教师具备年度考核合格或以上档次、连续从事教育教学工作5年以上、教育教学业绩

突出、是学校教育教学工作的骨干力量等相关条件。

最终,经过教师申请、学校遴选推荐、县市区教体局考核公示、市教体局审核等程序,确定张小霞等2149名教师为2018年周口市骨干教师。

据悉,周口市骨干教师为市级学科带头人培养对象,纳入周口市教师梯级培育规划重点培养,按要求参加市教体局规划培养项目,完成培训目标任务,经考核优秀者,市教体局将按比例、分年度命名为周口市学科带头人并优先推荐参加省级骨干教师培训。



早春枝头鸟儿俏

一只焦莺在油菜花枝头上停歇(2月19日摄)。初春时节,在福建省福州市闽侯县上街镇,农田里盛开的油菜花枝头上不时有小鸟停落。鸟儿与金黄色的油菜花相映成趣,让人感受到浓浓的春的气息。

新华社记者 梅永存 摄